

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Núm. 9.639.—Avenida de Rubine 10.

LA CORUÑA, VIERNES, 8 DE OCTUBRE DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

Aviones soviéticos maniobran sobre los pasillos de Berlín

Se trata de la más grave amenaza hecha por los rusos

BERLÍN, 7.—Las autoridades soviéticas han advertido a las potencias occidentales que hoy realizarán grandes maniobras aéreas en los pasillos aéreos, desde las seis de la mañana a las cinco de la tarde.

En estas maniobras figuran ataques de bombarderos, disparos de artillería anti-aérea, saltos de paracaidistas, ametrallamientos desde el aire, vuelos en formación sobre Berlín y otras individuales y en formación desde siete aeródromos situados a lo largo de los pasillos occidentales.

Todas estas maniobras, en las que se dice número ni clase de aviones que participarán, tendrán por escenario, precisamente, los pasillos aéreos utilizados por los occidentales para anular el bloqueo de la capital alemana.—(EFE).

ES LA AMENAZA MÁS GRAVE HASTA EL PRESENTE

BERLÍN, 7.—En los centros aéreos occidentales se considera que estas maniobras soviéticas constituyen la amenaza más grave hecha por los rusos hasta ahora. Suponen un grave peligro para las líneas de abastecimiento y un nuevo paso en la "guerra de nervios" contra los pilotos angloamericanos.—(EFE).

PROTESTA MUY ENERGICA

BERLÍN, 7.—Las autoridades occidentales de Berlín han formulado una protesta muy energética contra la decisión soviética de efectuar maniobras sobre los pasillos aéreos utilizados para abastecer Berlín. Se ha de constatar que tal decisión es una violación de los acuerdos entre las cuatro potencias aliadas, respecto a la antigua capital alemana.—(EFE).

LOS NUEVOS AVIONES SOVIÉTICOS
BERLÍN, 7.—Por primera vez han
(CONTINUA EN CUARTA)

Una nueva insidia contra España, se deshace como una pompa de jabón

La libertad, la dignidad y la importancia españolas, proclamadas en Washington

Hasta el comunista "Daily Worker" comienza a rendirse a la evidencia

NUEVA YORK. CRONICA PARA "EL IDEAL GALLEGO"

7 ¿Qué ha pasado aquí? Cronológicamente los hechos comenzaron el viernes pasado cuando una crónica del corresponsal del "New York Times" en Madrid, estuvo a punto de provocar un gravísimo incidente. No era más que un intento de levantar de nuevo a toda la opinión judía contra España. Afirmer que la Iglesia Católica española, a pretexto de censurar una polvosa, denegaba toda caridad cristiana para el pueblo judío. Presentar a España como un pueblo más antisemita que la Alema-

ni de Hitler. Por un cúmulo de circunstancias, el incidente, en el cual llegaron incluso a tomar parte las altas jerarquías de la Iglesia Católica norteamericana, se deshizo como un bloque de hielo abandonado al sol del Sahara. El propio "New York Times" dió inmediatamente una prueba de objetividad e imparcialidad, publicando con gran relieve un desmentido rotundo del jefe de cinematografía española Gabriel García Espina y hoy, como broche final, publica una carta del consejero cultural de la Embajada española, Pablo Merry del Val. No es ya que esta carta venga a demostrar con documentos cuanto España hizo durante la guerra pasada en favor del pueblo judío perseguido en Europa, ni que se cite el agradecimiento de los judíos hacia España, hecho público en la resolución adoptada por el Congreso Mundial Judío celebrado en Atlantic City a fines de 1944. Es que además el "New York Times" se ha creído en la necesidad de poner título y subtítulo a la carta de Merry del Val para resaltar que en España no existe ninguna discriminación racial.

Después, los acontecimientos han seguido precipitadamente, cogiendo a más de una persona, desorientada. Las declaraciones del ex-secretario de Comunicaciones, James Farley en Barcelona y Madrid, la visita a Franco de la Comisión que preside Chan Gurney, el desmentido del ministro de Asuntos Exteriores de Madrid a EL IDEAL GALLEGO, saliendo al paso de fantasías extranjeras sobre pretendidos compromisos, las rotundas declaraciones del senador Chan Gurney a su llegada a Washington (España es un pueblo suficientemente digno y suficientemente orgulloso para no mendigar un plato de lentejas, enajenando su voluntad libérrima con actos o compromisos). Todo esto había caldeado el ambiente en Washington, cuando el Departamento de Estado, por boca de su jefe de Prensa, Michael Mac Dermott se creyó obligado a declarar que la política del Departamento, de frialdad hacia España no había sufrido ningún

(CONTINUA EN SEXTA)

HACED A LOS JOVENES CRISTIANOS Y CONSCIENTES Y HABREIS CONTRIBUIDO

AL PAZ FUTURA (PIO XII)

(Página tercera)



Diez mil productores españoles ganaron el Jubileo del Año Santo

Hizo la Ofrenda el Delegado Nacional de Sindicatos, y le contestó el Obispo Vicario Capitalar

La España laboriosa, que conserve imperecedera la tradición de un glorioso pasado gremial, se ha postrado a las plantas de Santiago Zebedo; de todos los rincones de nuestra geografía, gentes de pro y sencillos menestrales, proclamaron la suprema unidad y entre todos los hombres en la fe. Por las tortuosas callejas compostelanas, otrora pobladas de insignes batilhojas, delicados orfebres y hábiles azabacheros, deambulaban, entre preces emotivas y cantos litúrgicos, genuinas representaciones de nuestro artesanado.



La peregrinación de productores españoles ante la fachada del Obradoiro (Foto Arturo).

vibraba al unisono de estos adelantados en la fe y el ideal que son cauce y guión, norma y estilo de nuestras mejores esencias.

Ya en el interior del templo catedralicio, a millares de fieles llagaba, segura y monacorde, la voz del clérigo que explicaba la ceremonia; oficiante y acólitos se doblaban de hinojos, y de todos los pechos brotaban, incontinentes, las palpitantes estrofas de los himnos.

"Conmoviése el aire de los campos, y los labradores irguieron sus cabezas, inclinados sobre los barbechos y sobre las viñas, y los pastores, sentados, pusieron en pie." La voz del Delegado Nacional de Sindicatos, trémula por la emoción y matizada de delicadas inflexiones, proclamaba ante el Señor Santiago la bendorada profesión de fe de cuantos desde los servicios públicos y sociales, en los gremios artesanos, hermandades campesinas y cofradías de pescadores, laboran diariamente por el engrandecimiento de la Patria. Sonaban, más tarde, las palabras del Prelado compostelano en un canto a la suprema cordialidad, al hablar de corazón a corazón. "Amadísimos hermanos nuestros; sed todos bienvenidos a este templo del Señor, y que El colme de venturas vuestro generoso gesto." Y así, iban desgranándose, cual repanador rocío, las locuciones prelatias sobre las almas fuertes en la creencia y los cuerpos endurecidos por el incansante laborar.

Horas después, extinguidos los últimos rumores peregrinos, Compostela
(CONTINUA EN SEGUNDA)

Las declaraciones de Martín Artajo

Las interesantes declaraciones hechas a EL IDEAL GALLEGO por el Ministro de Asuntos Exteriores, D. Alberto Martín Artajo, han tenido honda resonancia en la Prensa nacional y extranjera, y también fueron recogidas por las principales emisoras del mundo. Algunos periódicos madrileños dedicaron atinadísimos comentarios a la claridad y contundencia con que se expresó el Ministro, y especialmente destacaron el hecho real de que España está libre de compromisos. Al destacar la firme actitud española de paz y neutralidad, "A B C" escribe:

"España—dijimos en una ocasión—se tiene bien ganada su tercera neutralidad. En nuestro suelo desbaratamos un día, derrochando sangre española, los designios que el marxismo se había trazado para intimidar, con sus pinzas, al Occidente europeo. Si hoy se plantea a las grandes potencias de Occidente un problema de defensa, como resultado de la funesta política internacional que se ha seguido después de la guerra; si les apremia la necesidad de prevenirse militarmente y de añadir sumandos a su bloque de naciones, estamos persuadidos, de que, por sí solas, saldrán tan alocas del amargo trance como salió España un día del suyo. Todo, en coyunturas semejantes, es cuestión de voluntad decidida, y de fe.

Todas las ambiciones de España se circunscriben a mantener su tercera neutralidad, y a intensificar la fecunda y persistente política de unión espiritual con las naciones americanas de su raza y con el noble país vecino. Portugal, al que estamos vinculados gozosamente por un tratado de amistad que deseamos inquebrantable. Pero en este sentido pacífico y cordial no podemos ser neutrales con esos Estados fraternos".

EL IDEAL GALLEGO siente la íntima y noble satisfacción de haber contribuido a llevar el sosiego y la tranquilidad a muchos espíritus conturbados con tanto rumor y cábala sobre supuestos compromisos militares. El horizonte ha quedado despejado, y esto es mucho más importante para nosotros que al alarde del éxito informativo.

ENÉRGICA PROTESTA ESPAÑOLA, EN LONDRES

MADRID, 7.—EL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES HA ENCARGADO A NUESTRO MINISTRO EN LONDRES, DUQUE DE SANLUCAR, LA PRESENTACION DE UNA NOTA DE PROTESTA CONTRA LAS APRECIACIONES HECHAS POR EL LLAMADO PORTAVOZ DEL FOREIGN OFFICE, A PROPOSITO DEL SUPUESTO ACUERDO ENTRE SOCIALISTAS Y MONARQUICOS, QUE SE DICE COMUNICADO A LA EMBAJADA INGLESA EN PARIS. LA NOTA ESTA CONCEBIDA EN TERMINOS DE GRAN DUREZA

LONDRES, 7.—La Agencia Reuter publica una información, en la que dice que el portavoz del Foreign Office ha anunciado que los monárquicos y socialistas españoles en el exilio han concluido un acuerdo, acerca del futuro político de España. El texto de este acuerdo fue entregado ayer al ministro británico en París, Ashley Clark, y ha sido transmitido a Londres. Según agregó el portavoz, el pacto socialista-monárquico ha sido firmado por el jefe socialista, Indalecio Prieto, y el jefe monárquico español, señor Gil Robles.

La nota fue entregada en la Embajada inglesa en París por Trifón Gómez.

En contestación a una pregunta, el portavoz del Foreign Office dijo que este acuerdo tenía el apoyo y la simpatía del Gobierno británico. Agregó que el texto del acuerdo no será publicado por el Gobierno inglés, puesto que es un asunto que debe ser considerado por los dos firmantes. El Gobierno británico ha aprovechado esta oportunidad para dejar sentado hasta donde apoya los movimientos de los españoles en el exilio.—(EFE).

GIL ROBLES HA DESMENTIDO CATEGORICAMENTE QUE EL HUBIESE FIRMADO ACUERDO ALGUNO CON PRIETO.

Diez mil productores españoles ganaron el Jubileo del Año Santo

(CONTINUACION DE PRIMERA)

torna a su impenitente estatismo. Las ingravidas siluetas de las torres de la Basílica compostelana se recortan en el horizonte, al paso que el firmamento se va tñiendo de tonos púrpura. Languidecen las conversaciones; la emoción puede más que el verbo. Una gran jornada de fe peregrina han tenido los productores de España reunidos en Compostela. La luz de Santiago parece iluminar todas las almas; callan los labios, pero en los rostros reina ese éxtasis supremo que sólo las visiones beatíficas pueden deparar.

SANTIAGO, 7.—Diez mil peregrinos, todos productores españoles, se han concentrado en Compostela para ganar el Jubileo Para su desplazamiento a Santiago, de Madrid salió un tren especial con 1.500 romeros, y de La Coruña y de Vigo llegaron dos trenes especiales, y los ordinarios reforzados con varios vagones. Fue un también utilizados autocares y camiones que trajeron peregrinos de todas las provincias de España, y hay que destacar la presencia de un grupo numeroso de productores de las poblaciones del Protectorado español de Marruecos.

LA COMITIVA EN MARCHA La comitiva se organizó en el paseo central de la Alameda. A las once y media llegó a dicho lugar la Corporación municipal, bajo mazas, con productores portando las banderas, estandartes y guiones, precedidos de la banda de música del Municipio. Al frente del Ayuntamiento figuraba su alcalde, don Joaquín Sarmiento Garra. En las colillas del trayecto que recorrió la comitiva, que se puso en marcha hacia la Basílica a las doce y media, se apifó e vecindario santiagués para honrar a los productores.

A la puerta de la Basílica aguardaban a los peregrinos el Obispo Vicario Capitular. La presidencia estaba constituida por el señor Sanz Orrio; el secretario nacional de Sindicatos, señor López Rodríguez; los cuatro gobernadores civiles de Galicia; vicesecretarios nacionales de Orientación Sindical, y Social, y los jefes nacionales de Obras Sociales, de Cooperación, Sindicatos de la Vid Seguro, y otras jerarquías. Por último, iba el Ayuntamiento de Santiago en representación con directivos de la Archicofradía del Apóstol y Junta de Peregrinaciones.

Las Obras Sociales de Educación y Descanso de Santiago y La Coruña figuraban en la comitiva con sus agrupaciones corales. IMPOSICION DE LA MEDALLA DE LA COFRADIA A SANZ ORRIO Ante el altar mayor del Apóstol, instantes antes de comenzar la misa jubilar, que ofició el asesor nacional religioso don Bernardino Antón Ortiz, el M. I. Sr. D. Safustiano Portela Pazos impuso las Medallas de Hermanos Mayores de la Archicofradía del Apóstol al delegado nacional de Sindicatos, don Fermín Sanz Orrio, y a los sacerdotes señores Rodríguez Escoto y Martínez Sendio. Fueron apadrinados, respectivamente, por el gobernador civil de La Coruña Sr. Martín Ballester y los directivos de la Archicofradía Sres. García Barros y Caruncho.

Una vez terminada la ceremonia, se acercó al altar mayor el Sr. Sanz Orrio que dió lectura a una brillante invocación. La ofrenda de los peregrinos consistió en el donativo de 25.000 pesetas, cantidad que iba en un artísticamente cofre de hierro repujado, obra de artesanos catalanes, con atributos de lo jacobino y del trabajo. A la invocación del Sr. Sanz Orrio en el acto de la Catedral contestó, con

Sanz Orrio en La Coruña

A las diez y media de la noche de ayer, llegó a nuestra capital, el delegado nacional de Sindicatos, don Fermín Sanz Orrio. El acompañaban desde la ciudad del Apóstol, el Gobernador civil de La Coruña, señor Martín Ballester; el secretario nacional de Sindicatos, don Mario López; el vicesecretario de Ordenación Social y Gobernador civil de Pontevedra, don José Solís; el vicesecretario de Obras Sociales, señor Puyal, y otras jerarquías sindicales. El delegado nacional de Sindicatos y las ciudades jerárquicas se trasladaron en la mañana de hoy a El Ferrol del Caudillo, y por la tarde, a las ocho, el señor Sanz Orrio presidió una reunión de los miembros componentes de las Secciones Sociales y Económicas de los Sindicatos Provinciales, que se celebrará en el salón de actos de la Casa Sindical.

El Jefe Nacional de Cooperación

Hoy, viernes, a las once y media de la mañana y en el salón de actos de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo de La Coruña, el jefe nacional de Cooperación, don Vicente Puyal, recibió a todos los jefes de las distintas Cooperativas de La Coruña. El señor Puyal llegó anoche procedente de Santiago.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

CUPOS DE GASOLINA A TAXIS Y VEHICULOS DE MEDICOS

Durante los días que a continuación se indican y horas de 10 a 12, se distribuirán por esta Jefatura los cupos de gasolina para este mes de octubre a los taxis y vehículos de médicos de esta capital, debiendo personarse el propietario en el negociado de carburantes, con la documentación siguiente:

- Taxis: Carnet del coche y Tarjeta de Obras Públicas actualmente en vigor.
- Médicos: Carnet del vehículo y Tarjeta de exención de la Delegación de Hacienda.
- Los cupos a distribuir, iguales a los de meses anteriores, son los siguientes:
 - Taxis: Hasta 15 H. P., 100 litros; de 16 H. P. en adelante, 125.
 - Médicos: Coches, 100 litros; motos, 56. Ambulancias, 100.
- Fechas de recogida de los cupos:
 - Día 8, vehículos de señores médicos; y día 9, taxis cuyas matriculas terminen en 9 y 8; día 11, los que terminen en 7 y 6; día 13, los que terminen en 5 y 4; día 14, los que terminen en 3 y 2; día 16, todos aquellos que por cualquier circunstancia no pudiesen recoger el cupo en los días señalados.
- Se advierte que a partir del día 15, se considerarán definitivamente caducados dichos cupos, perdiendo el derecho a retirarlos los que no lo hagan antes de esta fecha.
- A los ayuntamientos de la provincia, se le remitirán los vales a partir del 7 del actual, concediéndose, al igual que en meses anteriores, los mismos cupos que a los vehículos de esta capital.
- Lo que se publica para conocimiento de los interesados.
- La Coruña, 8 de octubre de 1948.
- El Gobernador Civil-Delegado, Antonio Martín-Ballester Costea.

Los Puertos

LA CORUÑA Entraron: "Cabo Roche", con carga general; de Gijón; "Cabo San Sebastián", con carga general; de Vigo; "Virgen de la Esperanza", con aceite; de Sevilla y Vigo; "Trición", con cemento; de Bilbao; y "Santísimo", en lastre; de Gijón. Salieron: vapor danés "Nordberg", para Leixoes, en lastre; y "Titano", para Ortigueira, en lastre. Se esperan: "V. de Luch", con aceite; y "Vicente Suárez" y "Puerto San Carlos", ambos con carbón. MAREAS PARA HOY Pleamareas: a las 7'32 h. 3'27 m. y a las 20 h. 3'43 m. Bajamareas: a las 1'10 h. 1'16 m. y a las 13'46 h. 1'30 m.

acompañado del gobernador civil de La Coruña y jerarquías sindicales, emprendió el viaje a La Coruña. ADHESION DE LOS PRODUCTORES AL CAUDILLO Fue cursado a Madrid el siguiente telegrama: "Delegado nacional sindical a Jefe Estado Caudillo, Palacio de Oriente.—Madrid. Peregrinación sindical integrada representantes España laboriosa, industrial, campos, mar, orando ante Apóstol Santiago por Caudillo y Jefe comunidad nacional sindicalista, testimonian inquebrantable lealtad". BENDICION DEL PRIMADO El delegado nacional de Sindicatos recibió en Compostela una carta del Cardenal Primado, de su puño y letra, en la que dice: "Bendecimos muy paternalmente la peregrinación a Santiago de Compostela en este Año Santo de los Sindicatos profesionales españoles.—Enrique, Cardenal Arzobispo de Toledo". SOLICITANDO LA BENDICION PAPAN El delegado nacional de Sindicatos envió un telegrama al unció de S. E. en Madrid, solicitando la bendición del Papa para los peregrinos y encargándole le diese cuenta al Sumo Pontífice de este grandioso acto jacobino de los productores.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

Los señores relacionados a continuación, se servirán pasar por el Cuartel de la Guardia Civil de esta capital, calle del Médico Rodríguez (intervención de armas) al objeto de hacerse cargo del permiso de armas que tienen solicitado. Señores don: Antonio Záz Rodríguez, Manuel Santos Otero, José María López Castelos, José Alfredo Navetra, Antonio López y López, Elisardo Panizo Vical, Eduardo del Río Saldán, Martín, Federico José Álvarez, Ángel Venturera Ayerbe, José María González Veto, Eduardo Vázquez Rodríguez, Pedro Tome Alonso, Manuel Suárez Lago, Jesús Golpe Rodríguez, Evaristo Balay Pan, Gerardo Boedo Iglesias, José Listó Caamaño, Abelardo Suárez Zas, Manuel Bernabé Rodríguez, José Llorens Valderrama, Manuel López Millor. La Coruña, 7 de octubre de 1948. El Gobernador Civil.

GOBIERNO MILITAR

De encontrarse en esta plaza el teniente de Infantería D. Castor Molina Molina, se servirá pasar por la secretaría de este Gobierno Militar o en su defecto comunicarse por escrito su domicilio para un asunto de su interés.

CUERPO DE TELEGRAFOS

Telegramas detenidos: María Galán, Agra Orzán; C. José Martín Vázquez, Fernández Latorre; Luis Gervantes, P. Maestro Mateo, 3; Pérez López, Arenal, 2; Maruja Soto, A. Villas, 46; Juan Calvete, Tabernas, 28; Juana Bacham, Hotel Atlántico; Petra Fernández, Torre, 3; Rosario García, San Francisco, 4; Rosario Losada, Alesón, 10.

CAJA NACIONAL DE SUBSIDIOS FAMILIARES

PRESTAMOS DE NUPCIALIDAD La distribución de los Préstamos de Nupcialidad, establecidos por el Estado, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de La Coruña que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de diciembre de 1948, con arreglo a las siguientes bases: Los Préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos, que contraigan matrimonio en el referido mes, serán de 2.500 pesetas para solicitantes varones, y de 5.000 pesetas para solicitantes mujeres. Las instancias se extenderán en los mo-

dos impresos que facilitarán las Oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. Locales y deberán presentarse en la Delegación provincial del Instituto Nacional de Previsión, sita en la calle de Juan Flores, número 75, hasta el día 31 de octubre corriente, antes de las 13 horas.

PALACIO DE JUSTICIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Salas de lo Civil.—Vigo: La Sirena con don Narciso Hornedanos, sobre pago de pesetas. Ponsagrada: Don Pedro Álvarez con doña Carmen López sobre elevación a escritura de documentos. Salas de lo Criminal.— Sección primera.—La Coruña: contra Juan Mendoza, por homicidio. Sección segunda.— El Ferrol del Caudillo: contra Francisco Serantes, por robo. Negreira: contra José Santos, por robo. La Coruña: contra José Marzoa, por lesiones.

NOTAS Y AVISOS

FALLECIMIENTO DE UN MARINERO CORUÑÉS EN AMERICA.—El Consul de los Estados Unidos de América en Vigo, nos participa el fallecimiento en el puerto de Barranquilla (Colombia) del marinero Eugenio Pérez, oriundo de La Coruña, en donde parece ser reside su esposa doña Isolina Fernández de Pérez. Para cualquier asunto relacionado con este fallecimiento, sus familiares deben dirigirse al consulado de los Estados Unidos en Vigo.

CRONICA DE SOCIEDAD

VIAJEROS.—Regreso de su verano, aCOMPAÑOS.—Regreso de su verano, el Dr. Folla-Cisneros, quien con tal motivo reanudará su consulta a las horas de costumbre. LEA Y ANUNCIENSE EN EL IDEAL GALLEGO

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA A las 4, 6, 8 y 11 UN INTERESANTE ESTRENO "Ufims" presenta a CONSTANCE MOORE, TITO GUIZAR y LEO CARRILLO en la graciosísima producción MEXICANA Una deliriosa cinecomedia con bellísimas canciones EN BREVE: La grandiosa atracción TRIO CALAVERAS con su Espectáculo de Variedades

CINE MONELOS HOY, 6, 8'15 y 10'45. HOY UNICAS EXHIBICIONES JORGE NEGRETE-MARGARITA ROSS oú DIEGO BANDERAS CANCIONES, FIESTAS, MUSICA SALON DORÉ HOY, a las 6'30, 8'30 y 11 ULTIMO DIA

SAVOY-HOY

EL ESTRENO MAS COMICO DEL AÑO "PROCINES" PRESENTA Un choque explosivo entre la astrología y la astronomía

Mundo celestial

Un cometa celeste en colisión con un cometa humano. Cada estrella celeste es una carcajada. WILLIAM POWELL, HEDY LAMAR, JAMES CRAIG 4, 6, 8, 11.

GRAN CINE CORUÑA

HOY: UN ESTRENO ESPECTACULAR Aventuras, luchas, amor, emoción Aventura en San Francisco Los hombres luchan despiadadamente por el oro, el poder y el amor SUSANA FOSTER, TURHAN DEY, ALAN CURTIS

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA LA VIDA ES UN TANGO 4, 6, 8, 11. MAÑANA: Una película emocionante SAFARI Douglas Fairbanks, Madeleine Carroll

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45. ULTIMO DIA de la graciosísima y optimista comedia La honorabile Catalina por la traviesa EDWIGE FEULLERE Mañana: EL GRAN MILAGRO Telefonos de EL IDEAL GALLEGO Administración 1542 Redacción: 1277 y 1686

Lo que desea toda mujer

Claudette Colbert y Don Ameche Mañana: URA Y CARNE

SANTA MARGARITA

A las 6'15, 8'15 y 11 BOB HOPE, BING CROSBY y DOROTHY LAMOUR, en Ruta de Marruecos Mañana: FUERA DE LA LEY

IDEAL CINEMA

A las 6'30, 8'30 y 11 Un programa en dos jornadas, de grandes emociones

Bajo el terror del águila

EL MISTERIO DEL PARALITICO Primera jornada: por JOHN WAYNE ¿QUIEN ES EL AGUILA?... Lo sabrá si ve estas dos intrigantes jornadas

LA SOMBRA DESENMASCARADA

CINE ESPAÑA HOY: La maravillosa Orquesta RODE en la magnífica obra

Danubio Azul

LA SOLANA Hoy, viernes, de 8 a 10, en el Salón de Fiestas del Hotel Finisterre. TE BAILE A las 10'30, en La Solana, SELECTA CENA seguida de Gran Ballet de la orquesta RUYAL con su aplaudido cantor de melodías modernas

PUCHO PORTELA

Servicio diario de Restaurante. Tf. 1204 Automóvil, Salida: C. Grande

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY.- 4, 6, 8 y 11. Gran Estreno
REY SORIA FILMS presenta
UNA JOTA ETERNA... Y UN AMOR SANGRIENTO Y FATAL!



Imperio ARGENTINA
en
LO QUE FUE DE LA DOLORES
Director BENITO PEROJO. Producción RICARDO NUÑEZ

Haced a los jóvenes cristianos y conscientes y habréis contribuido a la paz futura

Mensaje del Santo Padre al Congreso Pedagógico de La Paz

ROMA, 7.—Mensaje de Su Santidad Pío XII dirigido al Congreso de Pedagogía que se celebra en La Paz:

"Venerables hermanos e hijos: Entre los gravísimos y múltiples cuidados que nuestra universal paternidad nos impone siempre, uno de los principales es el consagrar particular atención a la educación de una manera o de otra se refiere a la juventud.

"Como, pues, hubiéramos podido dedicar de dedicaros unas palabras precisas a vosotros educadores de las futuras generaciones de todo un Continente, que han de jugar tan importante papel en la Historia de nuestro siglo, a vosotros, reunidos en una asamblea que por los muchos países representados, por la calidad de los representantes y por las finalidades que se persiguen, puede ser considerada ya desde ahora como fundamental para el porvenir.

"Elevamos al Señor fervientes plegarias para que de este Congreso salga definitivamente el plan de esa Conferencia, cuyo fin es conseguir que la educación de la juventud en todos los países americanos sea llevada a cabo con eficacia, en consonancia con la sabiduría y la experiencia de la Iglesia en materia de la enseñanza, especialmente con las normas promulgadas por esta Sede Apostólica, alcanzando así aquella dignidad y aquel esplendor que han de mover a los gobernantes y a los ciudadanos de vuestros respectivos pueblos a reconocer la libertad y a otorgar el respeto al que las instituciones docentes de la Iglesia Católica tienen derecho.

"Pero este Congreso vuestro goza de una gran atracción. El tema que tan sabiamente habéis elegido para vuestras deliberaciones, que es "La educación y el ambiente moderno", la escuela y el blanco de la educación—para expresarnos con palabras de rigor—no inmediato predecesor—consiste en la colaboración con la divina gracia para la formación del verdadero y perfecto cristiano. En esta perspectiva va incluido que el cristianismo como tal se halle en condiciones de afrontar y superar las dificultades y de corresponder a las exigencias de los tiempos en que le ha tocado vivir.

"Esta situación de que los cristianos tengan que hallarse en contacto con problemas o doctrinas adversas al cristianismo, cosa hoy difícilmente evitable, por eso la Instrucción religiosa exige con todo derecho un puesto de honor en los programas de las Universidades y de los centros de estudios superiores.

"Haced de manera que con esta Instrucción vayan estrechamente unidos el santo temor de Dios, la costumbre de recogerse en la oración y la participación plena y consciente en el estudio del año litúrgico de la Santa Madre Iglesia, fuente de incontables gracias. Pero hacedlo con cautela y con prudencia, a fin de que sea el mismo joven quien siempre busque poco a poco, obrando por sí mismo, vaya aprendiendo a vivir y

Si quiere curar su



(ARAMELOS)

Sierra Nevada

UNIMENTO DAURO

IMPRESINDIBLE EN TODO HOGAR

Cultura Nacional

BOLETIN INFORMATIVO DEL S. E. M. NOMBRAMIENTOS

En la sesión de la Comisión Permanente celebrada el día 2 del actual, se hicieron los nombramientos siguientes: doña Aurora Santos Oliveira, interina de la mixta de Caamaño-Puerto del Son; doña Pilar Villarmor García, interina de la mixta de Rúa Travieso-Enfesta; doña Concepción Trancoso Doval, interina de la mixta de Santiago de Mera, y doña María Peñalver Román, sustituto de la unificación de Mantanzas-Narón.

TRIBUNAL DE OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO

Se convoca a los señores Opositores para que concurran el próximo día 14, a las nueve de la mañana al local de la Escuela del Magisterio "María Pita", con el fin de realizar la primera parte del ejercicio escrito.

Se ruega a los opositores vayan provistos de pluma y tinta.

En cumplimiento del Art. 28 del Estatuto del Magisterio hoy día ocho, a las cinco de la tarde se procederá públicamente en el edificio de la Escuela del Magisterio, al sorteo de los opositores para su actuación en los ejercicios oral y práctico.

a actuar su vida de fe. Contraponed al criterio del siglo una educación que haga al joven capaz de discernir la verdad y el error, el bien y el mal, el derecho y la injusticia, grabando firmemente en su alma los puros sentimientos del amor, la fraternidad y la fidelidad.

"La Iglesia, sin duda alguna, aprueba la cultura física si es ordenada. Y será ordenada cuando no se encamine al culto del cuerpo, cuando sea útil para fortalecerlo y no para despilar sus energías, cuando sirva también de recreo al espíritu y no sea causa de debilidad y de rudeza espiritual, cuando procure nuevos estímulos para el estudio y el trabajo profesional y cuando no conduzca a su abandono, a su descuido o a la perturbación.

"Oponed a la busca immoderada del placer y de la indisciplina moral—que quieren invadir hasta las filas de los jóvenes católicos, que llevan consigo una naturaleza caída y cargada con la triste herencia de una culpa original—la educación por el dominio, por el sacrificio y por la renuncia, empezando con el detalle más pequeño que luego pasa a ser el mayor. La educación de la fidelidad al cumplimiento de los propios deberes de la sinceridad y de la pureza, especialmente en los años en que el desarrollo va llegando a la madurez. Nunca se os olvide que a esta meta no se puede llegar sin la ayuda de los Sacramentos de la Confesión y de la Santísima Eucaristía, cuyo sobrenatural valor educativo jamás podrá ser apreciado debidamente, para desarrollar en las almas de los niños y de los jóvenes el espíritu que no niega a cada edad su debido desenvolvimiento para disipar en lo posible esa atmósfera de independencia y de excesiva libertad que en nuestros días respira esa juventud y que la llevaría a rechazar toda autoridad y todo freno. Hay que recordarles que la libertad no es el único entre los valores humanos, aunque se cuente entre los primeros, sino que tiene sus límites intrínsecos en las normas ineludibles de la honestidad y en los derechos correlativos de los demás.

"Finalmente, puesto que la educación del niño y del joven ha de ser la resultante del esfuerzo común de muchos elementos coordinados, dad toda la importancia que se merece a la cooperación y al acuerdo entre los padres de familia, la escuela, y educadores maestros y maestras tan ilustres católicos como excelentes profesionales.

"Igualmente confiamos en que las autoridades públicas colaborarán cordialmente con vosotros, desterrando de la pantalla y de la prensa todo lo que pudiera ser causa de escándalo o de pérdida para la juventud. El ideal cristiano de la educación se identifica con los últimos hallazgos de la ciencia pedagógica, rodeándola de una luz que la perfecciona y facilita el progreso educativo con el desarrollo fecundo de la personalidad. Vuestra reunión se ha celebrado en La Paz, la noble y fiel, la ilustre y denodada, y precisamente coincidiendo con una fecha tan notable como el cuarto centenario. En vuestras manos están las almas de vuestros alumnos como cera moldeable; hacedlos cristianos íntegros y conscientes y habréis contribuido del mejor modo posible a la paz futura. Con estos sentimientos y con estos deseos os bendecimos con especial afición de nuestro afecto paternal."—(EFE).

Noruega y Cuba posibles miembros directivos del Consejo de Seguridad

PARIS, 7.—(De nuestro corresponsal).—Para la sustitución de Siria, Colombia y Bélgica, en el Consejo de Seguridad, se habla de Noruega y Cuba. La elección del país que ha de representar al Oriente Medio es todavía dudosa. Se presentarán dos países: Egipto y Turquía. La mayoría de los observadores se inclina por la elección de Turquía. El Gobierno de Ankara hace mucho que soporta el peso de grandes cargas militares para mantener el equilibrio en el Mediterráneo Oriental. La elección se efectuará mañana.—(LOGOS).

Examen de Estado

SANTIAGO, 7.—Ha sido facilitada la tercera lista de alumnos que han aprobado el ejercicio escrito y que han sido declarados aptos para pasar al oral. Esta lista comprende desde el número 501 al 737, ambos inclusive.

302	504	505	506	507	509	511
512	513	514	515	516	519	521
522	525	526	530	531	535	536
540	541	542	544	551	557	563
574	575	576	577	585	589	590
591	592	594	595	597	602	607
608	610	613	614	616	621	622
623	624	634	635	636	637	638
639	640	641	642	643	644	645
655	660	661	663	666	670	672
673	674	676	677	704	705	709
713	724	732	737			

CONVOCATORIA PARA EL EXAMEN ORAL

Se convoca para practicar el ejercicio oral a los alumnos que han aprobado el ejercicio escrito en la actual convocatoria.

E día 9, a las cuatro de la tarde, del número 475 al 540, y el día 11, a las diez de la mañana, del 541 al 644.

Homenaje a Fernández Flórez, en Cecebre

Hoy a mediodía se celebrará un acto para hacer entrega de un pergamino con el nombramiento de socio de honor de la Sociedad de Instrucción y Recreo "La Juventud de Cecebre" al ilustre escritor y académico D. Wenceslao Fernández Flórez. Como hemos dicho, el pergamino está dibujado en colores por la notable artista coruñesa Lolita Díaz Balliño.

En Cecebre esperan la llegada de Fernández Flórez para rendirle este homenaje de gratitud y cariño, pero en el caso de que no pudiera trasladarse a Cambre, harían entrega del nombramiento a su señora madre, doña Flora.

Ministerio del Trabajo

MONTEPIO NACIONAL DE ACTIVIDADES DIVERSAS

A todas las secciones pertenecientes a este Montepío, se les advierte que por la superioridad se ha acordado que los ingresos a realizar, en las Cajas de Ahorros o establecimientos benéficos autorizados, por cuotas de empresas y productoras con destino a sus respectivas secciones, se verificarán por "trimestres naturales vencidos" en los días del 1 al 20 del mes siguiente al vencimiento.

Impermeabilizantes

"WATPROOF"

Terrazas, paredes, cimentaciones, depósitos de aceite, piscinas. Empleados en todas las obras Banco España, terrazas, Escuela de Comercio e Instituto, cimentación de la Aduana, y múltiples obras particulares de

La Coruña

FIBROLITA, acanalada para techar, placas, tubos, depósitos de varias medidas

Insua y Vizoso, S. L.

Rubias, 1. LA CORUÑA

Baterías 41 EL FERRO

EDICTO

El Juez de Primera Instancia de Betanzos,

Hace público, a los efectos del artículo 2.042 de la Ley de Enjuiciamiento Civil, la existencia, a instancia de Ramona Barreiro Galán, de Cortián (Bergondo), de expediente de declaración de fallecimiento de su padre FRANCISCO BARREIRO GARCÍA, de setenta y dos años de edad, natural y vecino que fué de la parroquia de Vijoy (Bergondo), de donde se ausentó para América hace cuarenta años, careciendo de noticias desde mil novecientos veintinueve e ignorándose su actual paradero, siendo hijo de Antonio y Ramona.

Betanzos 3 de septiembre de 1948

Ramón Prego García. — El secretario, P. S., Ramón Isasi.

SUCESOS

Una joven de 19 años, muerta al arrojarse a un tranvía

En Esteiro (Ferrol) fué asesinado el propietario de una carbonería

Minutos antes de las siete de la mañana de ayer, la joven de 19 años Ramona Rey Rodríguez, natural de Laracha (Carballo), se arrojó al paso de un tranvía en la cuesta de El Piñeiro, entre Oleiros y El Barballo, falleciendo momentos después en la Casa de Socorro del Hospital a donde fué conducida.

La citada joven, que prestaba sus servicios en la casa de don Demetrio González Pillado, en Oleiros, se dirigió la noche anterior a un baile, y a las seis y cuarenta minutos de la mañana de ayer, cuando el tranvía número 55 del disco 7 que presta servicio en la línea de Sada pasaba por el citado lugar, salió de una cuneta lateral arrojándose al paso del mismo y siendo totalmente inútiles los esfuerzos realizados por el conductor para evitar el accidente.

Inmediatamente fué recogida por personal de la Compañía de Tranvías y por varios viajeros, y en el mismo vehículo fué trasladada a El Burgo, y después, en una camioneta, conducida a la Casa de Socorro del Hospital.

Presentaba grandes destrozos musculares con desprendimiento total de piel y tejido celular desde la región lumbar del lado izquierdo hasta por debajo de la rodilla del mismo lado, con desgarrro y destrucción de músculos superficiales y profundos de todas estas regiones. Presentaba, además, intenso shock traumático, diversas contusiones en varias partes del cuerpo, otorragia y epítaxis traumática. A los pocos momentos de ingreso en la Casa de Socorro falleció a consecuencia de las graves heridas recibidas.

Parece ser que la citada joven alentó contra su vida por contrariedades amorosas.

El Juzgado de Primera Instancia e Instrucción número 1 en funciones de guardia, constituido por el Magistrado Juez señor Lojo Tato, secretario señor Urlosie y oficial habilitado señor Paredes María, se personó en la Casa de Socorro al tener conocimiento del accidente, no pudiendo tomar declaración a dicha mujer debido a su estado de extrema gravedad.

Hoy, por la mañana, le será practicada la autopsia.

El detenido fué puesto a disposición del Juez de Instrucción que ordenó su ingreso en la cárcel.

Parece ser que el móvil del asesinato ha sido el robo, ya que la víctima era un hombre acomodado que solía llevar consigo elevadas cantidades de dinero.

La labor de la Policía está siendo elogiadamente comentada.

Seis muertos y cuatro heridos graves en accidente de automóvil, en la carretera de Porriño a Tuy

VIGO, 7.—Al anochecer de hoy ha ocurrido un trágico accidente de automóvil en la carretera que desde Porriño conduce a Tuy, en la recta denominada de las Gándaras de Budiño, a cinco kilómetros de Porriño, que costó la vida a seis personas, quedando gravemente heridas otras cuatro personas.

El automóvil del servicio público de la matrícula PO 2.625, conducido por su propietario Urbano Monroy Rodríguez, de 43 años de edad, natural de Vigo, que iba ocupado por un total de 10 viajeros, chocó violentamente contra un árbol. A consecuencia del accidente resultaron muertos en el acto el chófer y cinco personas más, quedando los restantes gravemente heridos.

Los ocupantes de un camión que se dirigía a Porriño y que pasaba circunstancialmente en aquellos momentos por el lugar del suceso, se apresuraron a extraer a los muertos y heridos del coche aniestrado.

El automóvil había sido alquilado por don Jesús Rodríguez Rivas, de 31 años, domiciliado en Torcón que había sido operado recientemente en Vigo. En el día de hoy regresaba a su residencia en unión de su esposa, Begonia Abel Corbal, natural de Vigo, y de sus cuatro hijos menores de edad. Viajaban también en el coche el vecino de Torcón Modesto González Rodríguez, de 42 años, viudo; el vecino de Vigo, José Priego, domiciliado en Lavadores, y otras dos personas más, una de ellas súbdito portugués. Este último con José Priego fueron trasladados a Vigo en una ambulancia quedando hospitalizados en grave estado. El otro herido fué trasladado en unión de dos niños del matrimonio a Tuy quedando hospitalizados en aquella ciudad también en grave estado.

El cadáver del chófer, los del matrimonio y dos de los hijos, y el de Modesto González quedaron en el cementerio de Porriño donde hoy les será practicada la autopsia.

UN HOMBRE ASESINADO, EN ESTEIRO (FERROL)

EL FERROL DEL CAUDILLO, 7.—A primera hora de la mañana del miércoles, apareció muerto en su domicilio, calle de Carranza número 5, en Esteiro, Antonio Mauriz Suárez, de 68 años, casado y propietario de una carbonería instalada en el bajo de la citada casa.

El cadáver se encontraba en el suelo en medio de un gran charco de sangre y presentaba una herida que alcanzaba casi todo el cuello producida por arma blanca. El crimen se cometió sobre las ocho de la noche, algunos vecinos oyeron voces en demanda de auxilio sin saber de dónde provenían. En la mañana del miércoles, al observar algunos vecinos que el dueño de la carbonería no iba al establecimiento, se dio cuenta a la Policía que se presentó en el lugar del suceso, penetrando por una ventana, encontrándose con el cadáver del hombre asesinado.

La Policía, tras activas gestiones, con-

Menos agua en los pantanos españoles

MADRID, 7.—Solamente 1.651,6 millones de millones de metros cúbicos de agua embalsan actualmente los pantanos españoles, o sea un treinta por ciento de su capacidad total de embalse. Durante la última semana el descenso ha sido de un cuatro por ciento.—(CIFRA).



Quando

su estómago

funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura núm. 750 provisional

Los escritores políticos norteamericanos predicen la victoria de Dewey

NUEVA YORK, 7.—Con arreglo a los resultados de una encuesta llevada a cabo entre los más destacados escritores políticos de los Estados Unidos por el semanario "News Week", la victoria en las elecciones presidenciales de noviembre próximo será de Dewey. Lo más notable es que las contestaciones de los escritores consultados son unánimes.—(EFE).

PANTALLAS CORUÑESAS

Savoy.—"Mundo celestial"

Hemos dicho ya tantas veces que lo más conseguido del cine yanqui son sus comedias, que no hará falta repetirlo una vez más. "Mundo celestial" se acoge por completo a las normas del género a que pertenece y no aporta novedad alguna en la técnica ni en el argumento aunque en la descripción de tipos que son graciosísimos y dotados de una comicidad irresistible. Con eso, ya se puede permitir el guionista todas las libertades y el espectador habitual de la lógica que los vulgares mortales usamos "para andar por casa". Cuanto más disparatadas sean las reacciones de los personajes, mayor será nuestra hilaridad y así es, en efecto, William Powell y James Craig incorporan sus personajes de manera insuperable. Hedy Lamar pone a contribución su extraordinaria belleza y en menor proporción su arte interpretativo.

L. L. S.

Anúciense en

EL IDEAL GALLEGO

deportes

HOY SALDRÁ EL DEPORTIVO PARA MADRID

En la formación blanquiazul habrá varias novedades

Hoy a las nueve de la mañana salen en autocar para Madrid, los jugadores del Deportivo que el próximo domingo se enfrentarán en el Metropolitano al Atlético. Les acompaña el directivo don Antonio Rey Bermúdez, el entrenador Andonegui y Cucarella y en la capital de España se unirán el presidente, señor Chaver y el jugador Martín, que se encuentra ya en ella.

Andonegui nos comunicó ayer que el once blanquiazul será el siguiente: Acuña; Fontenja, Ponte, García; Guimeráns, Carlos; Martín, Juanete, Fernández, Rafael y Marquinez. Como suplentes se desplazan Lestón y Dieste.

Los expedicionarios piensan permanecer en La Bañeza, para llegar el sábado por la tarde a Madrid.

FONTELA

Nadie ignora en La Coruña la extraordinaria dificultad que para los deportivistas tendrá la contienda de pasado mañana en el Estadio Metropolitano y de ahí que nadie se forje muchas ilusiones. Pero de todos modos tampoco se descarta por completo, la posibilidad de una sorpresa, ya que aparte de lo que de incierto tiene siempre el fútbol, no se olvida que el Atlético madrileño, pese a la colaboración valiosísima de Ben Barek, todavía no ha logrado una gran profundidad y armonía en su fútbol, especialmente en lo que al ataque se refiere, donde Silva, Vidal y Juncosa hurtan su cuerpo con demasiada facilidad al impetu y la valentía de un rival correcto, pero "desmelenado".

De ahí que nadie dé como totalmente perdido el encuentro del Metropolitano, si es que los deportivistas saltan al terreno dispuestos a realizar una labor decidida de marcaje estrecho del "moreno" y a derrochar ardor y entusiasmo.

El once blanquiazul se presentará en Madrid con algunas novedades y aunque quizá no todos los que alincen lo hagan en puesto donde sea mayor su rendimiento—Fontenja estaría mucho mejor de defensa central, Martín en el interior y Marquinez a la derecha—es lo cierto que el equipo, con esa inyección de juventud, puede realizar una labor más brillante que la del pasado domingo.

Pero sea el que fuere el resultado, que no haya que reprochar a los coruñeses falta de impetu y decisión. Porque esto es lo único que no perdonan nunca los "hinchas", que no ignoran que con tales armas, y con el fútbol que los deportivistas llevan en sus pies, no hay nada imposible, aunque pudiera parecerlo "sobre el papel".

EN MADRID SE ESPERA QUE EL DEPORTIVO ENCAJE UNA GOLEADA Después del triunfo del Atlético ante su "eterno rival", la euforia de los seguidores del club rojiblanco es

HOTEL ORIENTAL
Restaurante reformado con baños y teléfonos en todas las habitaciones.
Juana de Vega, 21-Teléfono 3605
LA CORUÑA

Máquinas Punto
Al contado y a plazos. Extranjeras y nacionales, todos tamaños. Máxima garantía, Agujas y accesorios. Triot-Madrid. Doctor Castelo, 32, junto Narváez. MADRID.

HERNIADO
hernia, con peligro de estrangulación, y moderno dispositivo americano por el movimiento de la persona. (C. S. 10058).
NOTA.—Visita en CORUNA, Sábado, 9 Octubre, de 10 a 1. Consult. doctor Aurelio Gutiérrez, Curia de Vega, 13.
SANTIAGO, Domingo 10 Octubre, de 10 a 1 Consult. Dr. Alfonso Iglesias, Senra, 25-1.º

ESTUDIO ORTOPEDICO "SANDER"
FERNANDO, 2. BARCELONA

extraordinaria. Hasta tal punto, que este optimismo está siendo contagiado, incluso a nuestros colegas. Y así se explica que el redactor de la Agencia "Alfil", que semanalmente vaticina el resultado de los encuentros de Liga, escriba lo siguiente, "En el Estadio Metropolitano veremos al Deportivo de La Coruña, no muy afortunado hasta

LETRAS
REVISTA DEL HOGAR
Se ha puesto a la venta en librerías y puestos de periódicos el número correspondiente al mes de octubre

ahora en sus visitas a los campos contrarios, por lo que el encuentro debe ser fácil para los madrileños, ya que por juego y clase son muy superiores. Y a poco que se confíen los gallegos, puede sobrevenir la goleada de la jornada. Es decir, que el Coruña no saldrá del trece lugar que hoy ocupa".

Un poco excesivo nos parece el optimismo del colega madrileño, y esperamos que a los deportivistas les ocurra otro tanto. Porque sería muy lamentable que acertase ¿verdad?

El día 12 jugarán en el Estadio los modestos ferrolanos y el Torre

El partido será en beneficio del ex presidente de este club, señor Cebrían

El próximo martes, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará en el Estadio un interesante encuentro de fútbol entre la selección de modestos ferrolanos y el Club Torre, en beneficio del que fue presidente de este club, don Luis Cebrían Pérez.

En este partido los aficionados podrán comprobar la clase de las figuras del fútbol modesto ferrolano, entre las que destacan, el portero y el extremo izquierdo, por los que ya se interesan algunos clubs de "campanillas" y que bien pudieran agradar a los técnicos deportivistas.

Aparte de ello, el partido, como ya decimos, tiene una simpática finalidad, cual es la de allegar fondos con que atender a la grave enfermedad que desde hace dos años viene padeciendo don Luis Cebrían, persona que tanto tiene hecho en favor del deporte modesto local y muy especialmente del Club Torre, al que fundó y presidió durante varios años con singular acierto.

De ahí que se espere con cierto fundamento una gran entrada el próximo martes.

Fútbol modesto

CITACION A LOS DELEGADOS DE LOS CLUBS DE LAS MARINAS
Para tratar de un asunto de sumo interés, se cita a los delegados de los clubs de las Marinas a una reunión que se celebrará hoy viernes día 8, a las siete y media de la tarde en el local de la Federación Gallega de Fútbol.

Instituto Social de la Marina

Para conocimiento de los interesados se hace saber que la Mutualidad de Accidentes de Mar y de Trabajo otorgó plaza en el Colegio de Huérfanos de Sanlúcar de Barrameda (Cádiz), a Juan L. Cagigao García, domiciliado en esta capital.
Asimismo ha concedido una pensión de cinco pesetas diarias hasta que puedan ingresar en el referido Colegio a Manuel Carballo Santos, de Puerto del Son; Ricardo García López, Jesús Ramos Varela y Anselmo Ramos Varela, de Sada.
Todos ellos son huérfanos de marineros fallecidos como consecuencia de accidentes de trabajo tripulando embarcaciones de bajura.

ARRINCONE EL MAL BRAQUERO
que, además de llagarle la piel, le molesta al andar y al efectuar el menor esfuerzo o movimiento deja salir la hernia, como evitatorio Aplicándose el diminuto y moderno dispositivo americano (patentado), cuya acción la ejerce por el movimiento de la persona. (C. S. 10058).
NOTA.—Visita en CORUNA, Sábado, 9 Octubre, de 10 a 1. Consult. doctor Aurelio Gutiérrez, Curia de Vega, 13.
SANTIAGO, Domingo 10 Octubre, de 10 a 1 Consult. Dr. Alfonso Iglesias, Senra, 25-1.º

ESTUDIO ORTOPEDICO "SANDER"
FERNANDO, 2. BARCELONA

Ante el Juvenil-Caudal de Mieres

Díez, Ruiz y Delgado están lesionados y no se sabe si podrán jugar

Pasado mañana actuará en el Estadio contra el Juvenil, el Caudal de Mieres, equipo duro que prepara el que fue magnífico defensa Perico Peña, y de cuyo conjunto ha salido, entre otros magníficos elementos, el guardameta Adanto que el domingo pasado formó en las filas del Madrid en el partido contra el Atlético.

Frente a un conjunto de valía como el asturiano, el Deportivo Juvenil no podrá alinearse a su equipo completo. Por de pronto faltará Otero, cuya lesión aun no le permite actuar, y su sustituto, Delgado, convalece de una molesta afección a la vista que hace aun incierta su formación el domingo, aunque la impresión de última hora es favorable. Díez, sigue con una gran inflamación y también el delantero centro Ruiz tiene muy hinchado el tobillo derecho. Si uno y otro no pudiesen jugar serían sustituidos, respectivamente, por Moncho y Lolos, el antiguo jugador del Betanzos por quien se interesaba el Ferrol y que milita en el Juvenil.

De confirmarse las bajas de estos elementos el once coruñés sufrirá un buen "handicap", pero con unos o con otros, habrá de dar amplia batalla a su pegajoso rival, brindándose un encuentro competitísimo y emocionante.

El partido será arbitrado por el colegiado coruñés señor López No.

ULTIMO MINUTO DEPORTIVO

MADRID, 7.—Mañana por la mañana celebrará su último entrenamiento semanal el conjunto del Atlético de Madrid, el que ante el Deportivo de La Coruña presentará probablemente a Domingo; Menfía, Aparicio, Lozano; Arnau, Cuencá; Escudero, Vidal, Sáiz; Ben Barek y Basabá. (ALFIL).

Dimitió el Gobierno japonés

TOKIO, 7.—El Gobierno en pleno ha dimitió. Una vez tomada la decisión en reunión extraordinaria del Consejo de Ministros, Ashida marchó a entrevistarse con el general Mac Arthur.
Como se recordará, el ministro Nishio fue detenido a consecuencia de haberse dicho que había sido sobornado por uno de los mayores fabricantes de fertilizantes. (EFE).

LA SEÑORA DONA CARMEN MILLAN AMADO

Falleció ayer, a los 25 años de edad D. E. P.
Su desconsolado esposo Blas Martínez Somoza; hijos Blas y María del Carmen; padres José Millán y Dolores Amado; madre política Josefa Somoza; hermanos Pepita, Rosa, José, Elvira, Flora, Francisco, Lola y Bautista; hermanos políticos Enrique, Agustín, Finna, Rafael, Dolores, Encarnación, José y M.ª del Carmen; tíos, primos, y demás familia.
RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, que tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias. — Casa mortuoria: Sinfiriano López, 40-2.º (Funeraria Santa Lucía).

EL SEÑOR DON Ramiro Tizón Herreros

FALLECIO EN EL DIA DE AYER A los 41 años de edad D. E. P.
Su apenada esposa Amalia Rey; hija Solita Tizón; hermanos Rogelio y Soledad; sobrinos, hermanos políticos, y demás familia.
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General de La Coruña, acto que se efectuará hoy, a las seis de la tarde, por cuyo favor quedarán agradecidos.
Casa mortuoria: SILVA DE ABAJO, 44-1.º

ARRINCONE EL MAL BRAQUERO que, además de llagarle la piel, le molesta al andar y al efectuar el menor esfuerzo o movimiento deja salir la hernia, como evitatorio Aplicándose el diminuto y moderno dispositivo americano (patentado), cuya acción la ejerce por el movimiento de la persona. (C. S. 10058).
NOTA.—Visita en CORUNA, Sábado, 9 Octubre, de 10 a 1. Consult. doctor Aurelio Gutiérrez, Curia de Vega, 13.
SANTIAGO, Domingo 10 Octubre, de 10 a 1 Consult. Dr. Alfonso Iglesias, Senra, 25-1.º

ESTUDIO ORTOPEDICO "SANDER"
FERNANDO, 2. BARCELONA

Continuaron en Cádiz los brillantes actos conmemorativos del Centenario de la Marina

CADIZ, 7.—La población ha amanecido hoy engalanada con motivo de las fiestas de su Patrona, la Virgen del Rosario, y la conmemoración del centenario de la marina de Castilla. Millares de colgaduras y banderas de los colores nacionales de España y de los países americanos y portugueses se ven por todas partes, y los buques de la escuadra, así como el crucero argentino "Puyredon", están también profusamente engalanados. A las diez y media de la mañana, en el templo conventual de Santo Domingo, se ha celebrado una solemne función religiosa dedicada a la Patrona. Asistieron todas las autoridades y personalidades y el templo se llenó totalmente de fieles.

Los actos conmemorativos del centenario de la marina de Castilla, dieron comienzo a las once y media con una misa de campaña, a la que han

concurrido todas las fuerzas de embarco de los buques de la escuadra fundeados en Cádiz y una sección de marinería del crucero argentino.

La misa fué oficiada ante un altar instalado en la puerta principal de la Catedral, en la que figuraba la lagrosa e histórica imagen de la Virgen del Rosario, conocida por "Galeona"—que es la misma que antiguas carabelas llevaban a bordo en sus primeras expediciones americanas.—Imagen que tiene honores de capitán general de la Armada. La plaza de la Catedral, totalmente cubierta por las fuerzas militares y de Marina. Presidente del acto, frente al altar, el Almirante de la Escuadra, D. Salvador Fernández; el Capitán general del Departamento Marítimo, Almirante don Rafael Estrada; el Comandante general del Arsenal de la Marina, Almirante D. Carlos Vela y todas las autoridades. En las calles de los alrededores se agrupó la muchedumbre para presenciar el traslado provisional de la imagen de la Galeona de la Catedral al crucero "Canarias" y al buque argentino "Puyredon" acto que se verificó después de la misa, formando en el trayecto las fuerzas del Ejército y de la Armada. La procesión de esta mañana al traslado de la Galeona al crucero argentino al templo de Santo Domingo, revestirá extraordinario esplendor, y en este acto tentará la representación de S. M. Jefe del Estado, el Almirante don Rafael Estrada, Capitán general del Departamento Marítimo de Cádiz. El señor Estrada será recibido a bordo de la Hispano-Argentina de Chile y Artes, en un acto Mterario que verificará por la noche en el Teatro Falla, como homenaje a la rina.

Aviones soviéticos maniobran sobre los pasillos de Berlín

(CONTINUACION DE PRIMERA)
mostrado los rusos sus "fortalezas volantes", semejantes a las norteamericanas, en los ejercicios aéreos efectuados sobre Erturt, zona de ocupación soviética. Sobre Berlín han aparecido aviones tetramotores en número de cincuenta a ochenta. Son semejantes a las superfortalezas norteamericanas, pero con motores de reacción. (EFE).

CONFERENCIA DE AUTORIDADES BRITANICAS

BERLIN, 7.—Las autoridades británicas de Berlín han conferenciado esta tarde acerca de la situación planteada por las maniobras efectuadas por los rusos, que han dado lugar a informaciones calificadas de sensacionales. Los jefes de la RAF se negaron a aceptar una información que asegura que los soviéticos efectuaron verdaderos bombardeos en lugar de los simulacros acostumbrados en esta clase de ejercicios. Las observaciones hechas por los pilotos británicos son objeto de estudio especial. (EFE).

LOS SOVIETS QUIEREN EL CONTROL AEREO DE BERLIN

BERLIN, 7.—El periódico prosoviético "Taegische Rundschau" pide de nuevo el control soviético sobre todo el tráfico aéreo de Berlín. Asegura que no hay bloqueo de Berlín y que la única solución consiste en que se ocupe del problema la Junta de Ministros Exteriores. Se queja de que los occidentales hayan establecido un bloqueo cultural al ordenar a la Filarmónica de Berlín que deje de tocar en la emisora controlada por los soviéticos. Dice que es esta medida un "asesinato brutal del arte". (EFE).

Necrología

El entierro del niño Carlos del Río Dolán, verificado en la tarde de ayer, constituyó una sincera manifestación de dolor en la que participaron numerosas personas de todas las clases sociales que se honran con la amistad de los señores del Río-Dolán.
Nosotros, que hemos conocido y tratado a la angelical criatura, comprendemos la angustia y la pena inmensa que gravitan sobre los padres y hermanos, principalmente, de Carlitos. Por su bondad y por su inocencia, ha sido elegido para gozar de la gloria de Dios por los siglos de los siglos. Desde el cielo velará por los seres que lo han querido, y esta certidumbre puede servir de consuelo a quienes hoy lloran su separación. Que el Todopoderoso les conceda resignación y la esperanza de volver a unirse con el querido niño en el reino de Cristo.

EL SEÑOR DON Patricio Fernández y Fernández

FALLECIO EN LA PAZ DEL SEÑOR EL DIA 7 DE OCTUBRE DE 1948, A LOS 66 años de edad, después de haber recibido los auxilios espirituales D. E. P.
Su desconsolada esposa D.ª Elipliana Armendáriz López, Maestra Nacional de Bofar (León); su hijo D. Segundo Fernández Armendáriz, Agente Comercial en esta Plaza; su hija política doña Edelmira Piñón Suelras; nietos, Segundito y Eduardito y demás familiares.
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General de esta ciudad, acto que tendrá lugar a la una de la tarde de hoy, y a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la Iglesia Parroquial de Santiago de esta ciudad, el día 9 del actual, a las 10'45 de la mañana, por cuyos favores les anticipan las más exprestivas gracias.
Casa mortuoria: Plaza de María Pita, núm. 6-3.º

La revisión del acuerdo sobre España será pedida en la O. N. U.

WASHINGTON, 7.—Se sabe en Washington, dice la Agencia Reuter, que varias naciones iberoamericanas han expresado el criterio de que las Naciones Unidas deberían derogar su decisión de hace dos años sobre España, y que si el asunto español se plantea en la actual Asamblea General de la Organización mundial, una de ellas lo propondría.

En su conferencia de prensa, el secretario adjunto de Estado, Lovett, no dijo cual sería la actitud de Norteamérica en ese caso, pero el contenido general de las manifestaciones del secretario adjunto de Estado a los periodistas hizo pensar a muchos de éstos que los Estados Unidos no se opondrían a tal propuesta.—(EFE).

Joaquín Ruiz Jiménez, Embajador en la Santa Sede

Autorización para la terminación del puerto de refugio en Corme.—Proyecto de obras en pueblos adoptados, por valor de cerca de 7 millones de pesetas

Acuerdos del Consejo de Ministros

MADRID, 7.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo acordado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de hoy bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado: ASUNTOS EXTERIORES.—Acuerdo de Navegación Aérea con los países Bajos. Decreto por el que se

nombra embajador de España cerca de la Santa Sede a don Joaquín Ruiz Jiménez y Cortés.

GOBERNACION.—Expediente de nacionalidad española a favor de don Augusto Jakob Roos, súbdito húngaro, ex combatiente en nuestra guerra de liberación.—Expediente relativo a la construcción de un edificio a la es-



DON JOAQUIN RUIZ JIMENEZ

Vichinsky acusa a Norteamérica de preparar la guerra atómica

PARIS, 7.—En la reunión de la Comisión política ha pronunciado un enérgico discurso el delegado soviético Vichinsky, en el que de nuevo ha acusado al Gobierno norteamericano de estar preparando la guerra atómica.

Refiriéndose al cuartel general del ejército norteamericano en el edificio del Pentágono de Washington, dijo: "En el Pentágono hay gentes que son hombres de acción de la milicia que prepara una nueva guerra, haciendo los planes con cincuenta años de antelación". Acusó al Gobierno norteamericano de poner obstáculos a los esfuerzos para alcanzar un control de la energía atómica internacional, por medio del control de la mayoría de los votos en la Asamblea de las Naciones Unidas. Se refirió después al dominio que los Estados Unidos poseen en el campo de las bombas atómicas, y dijo que "estas son armas de agresión, armas de ataque". "La futura producción de esas armas—agregó—solamente puede interesar a los que alimentan planes de ataque contra territorios extranjeros".

Vichinsky insistió en que los Estados Unidos están haciendo una conjura para llegar a una nueva guerra. "La vez anterior dijo—fue en la sesión plenaria de la Asamblea General cuando acusó a los Estados Unidos de estar complicados en la conjura contra la URSS". Citó las cifras del presupuesto militar norteamericano para apoyar sus afirmaciones, y dijo que

más de un tercio del presupuesto nacional está destinado a gastos militares "para apoyar la potencialidad de ataque de los Estados Unidos.

Añadió que Norteamérica quiere mantener el monopolio de la bomba atómica durante algún tiempo para asegurarse de que la Unión Soviética no le puede arrebatar la ventaja atómica durante este tiempo.

El delegado británico, Héctor Mac Neil, contestó al discurso de Vichinsky, diciendo en primer término que la propuesta del delegado ruso no es sincera. Añadió Mac Neil que no podrá haber desarme de ninguna clase hasta que se encuentre un método efectivo internacional de inspección, etc. Dijo después que Vichinsky sabe hasta el último hombre y hasta el último penique de los que Gran Bretaña emplea en armamento. "Sabe exactamente—dijo—dónde están nuestras fuerzas. Sabe qué clase de instrucción se da a nuestros hombres, qué armas emplean y hasta qué clase de trabajo podrían hacer".

Redujo a Vichinsky por acusar al pequeño Estado de Luxemburgo de tener aspiraciones bélicas contra Rusia, y volviéndose hacia el anciano José Bech, representante de aquel Estado, Mac Neil le preguntó si había que creer a Vichinsky; es decir, si aquel Estado se está preparando para atacar a la "pacífica" Rusia soviética.—(EFE).

Checoslovaquia tiene ya Ley de Defensa

Se elimina toda oposición al comunismo

PRAGA, 7.—El Parlamento checo ha aprobado por unanimidad una ley de defensa de la República. Toda oposición al régimen comunista checoslovaco es considerada como delito por dicha ley. Dispone además la creación de tribunales especiales, autorizados para reunirse secretamente en los casos importantes y el establecimiento de campamentos de trabajo, con objeto de que cumplan en ellos las sentencias los supuestos delinquentes por este género de delitos.

Se establece una escala de delitos que llega hasta la traición por el hecho de maliciar el retrato del presidente. No sólo las personas que conspiran contra el nuevo régimen, sino aquellas que "por negligencia" permitan conspiraciones, podrán sufrir penas hasta de tres años.

La ley en cuestión protege no sólo de críticas al régimen, sino también defiende a los regímenes de todos los países satélites de Rusia.

Una de las características de la nueva ley es que la persona condenada puede ser enviada a los campamentos de trabajo aun después de haber cumplido su condena en la cárcel.

Toda persona que sea acusada de un delito que caiga dentro de dicha disposición, podrá ser sacada de su domicilio y prohibírsele residir en distritos fronterizos. La nueva ley dispone, además, graves penas por sabotaje económico. Será posible encarcelar al agricultor que no entregue al Gobierno la cuota que de su producción se le asigne.

San Pedro y cierre del puerto pesquero en el puerto de Pasajes.

Decretos por los que se autoriza la ejecución por el sistema de contrata de las obras de dique de atraque y abrigo de la dársena pesquera en el puerto de Cádiz; de las de terminación del puerto de refugio de pescadores en Corme, La Coruña.

Decreto por el que se prorroga por un año más la vigencia del referente a pase a la situación de supernumerario de los Ingenieros subalternos del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos y funcionarios facultativos que se indican. Expedientes de trámite. Expedientes de revisión de precios.

TRABAJO.—Expedientes de trámite

Nuestra Fe

SANTO DEL DIA SANTA BRIGIDA

Nació en Suecia el año 1302. A los 13 años fue desposada con el príncipe Wulfen que contaba 18 años de edad. Los dos esposos se dieron a la vida de piedad y caridad preocupados de la santificación de sus almas. Fundaron un hospital y ellos personalmente cuidaban de los enfermos. El año 1341 emprendieron una peregrinación a Santiago de Compostela y a su regreso enfermó el príncipe muriendo el año 1344. Desde entonces Santa Brígida no pensó más que en consagrarse a Dios con ejercicios de oración y penitencia. Reparó todos sus bienes y se vistió con un hábito que sujetaba con cordales. Una estera le servía de cama y colchón, y su meditación predilecta era la Pasión y muerte del Salvador que se le apareció y habló repetidas veces.

La característica de la gran Santa sueca es su intimidad constante con Jesús, su familiaridad, sus íntimas comunicaciones, su inocuidad infantil. Lo que más maravilla en ella es la unión admirable de la vida interior con la exterior. Es una Santa mística que vive en el cielo y es también una Santa peregrina en constante movimiento de fundaciones y visitas a santuarios.

Murió en Roma el año 1375, y fue canonizada bajo el pontificado de Bonifacio IX el año 1391.

Lee y propague EL IDEAL GALLEGO

SECCION MEDICA

- Dr. Víctor Fernández Alonso**
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7.
R. Andrés, 115-1.º T. 1344. La Coruña
- Dr. Agustín García Sancho**
Medicina General, Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea.
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
R. S. Andrés (La Espuma). Tel. 2756
- F. Piñole Aramburu**
Enfermedades del Corazón y de los Pulmones.
RAYOS X.- REAL, 83. SEGUNDO
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
- J. Larrea**
APARATO DIGESTIVO
Medicina - Cirugía - Rayos X
Consulta en el Sanatorio Riazor
Teléfono, 4205
- J. Folla-Cisneros y Fernández**
Consulta y tratamiento de las enfermedades del riñón, vejiga, próstata, etc. Piel y Cáncer, Electro-coagulación, Diarrea, RADIUMTERAPIA, RAYOS X con equipo portátil. Consulta: de 12 a 1 y de 5 a 6, Marcial del Adalid, 1 y 2 (Edificio Barril y Torres y Sáez)
Teléfono, 1286. La Coruña
- Dr. Jaime Iglesias**
Del Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales. Consulta y Cirugía general Rayos X. Consulta: de 4 a 7, Rúa Nueva, 18, 1.º Izquierda. Teléfono 3487
- Dr. Carlos Calderón**
Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdeilla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas San Rafael y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7. Real, 36, 2.º Teléf. 3947
- Rafael Reparaz Alonso**
Médico Puericultor
Médico ex-interno de los Hospitales Clínico y Niño Jesús de Madrid. Especialista en enfermedades de la infancia.—Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 144, 1.º. Tfnos. 3692 y 1791
- Dr. J. Campo Mardomingo**
CIRUGIA GENERAL
Plaza de Vigo 24 (Edificio Equitativa)
Teléfono, 2004

- Dr. Roel Gerbolés**
Especialista en enfermedades del sistema nervioso y mentales
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18-20 (Edificio de Cine Avenida). Teléfono 2955. La Coruña
- L. Guitián**
CIRUGIA GENERAL, ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA
Real 38, 1.º Izquierda. Teléfono 2486
- A. Castiella Estévez**
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPIEDIA
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía, Rayos X (portátil). Plaza de Galicia, 22. Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono, 3140
- Dr. J. Vázquez Sebastián**
Especialista en Piel y Venéreas
Avenida J. Lombardero, 3, dpdo.
Consulta: 12 a 1 y 5 a 7. Teléf. 3236
- Clínica Benavente**
del Dr. José L. García Suárez
MEDICO OCULISTA
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Fellón, 1, primero
- Dr. Baquero**
GARGANTA, NARIZ Y OJOS
Consulta: de 10 a 13. Plaza de Orense 3, segundo
Teléfono, 2522
- Luis F. Luengo**
Médico Puericultor, Especialista en niños, Rayos X. Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7. San Andrés, 102 (Edificio "La Gloria de las Medias")
Teléfono, 1586
- José Casares Rivera**
Médico especialista del aparato respiratorio. Ex-interno supernumerario del Hospital de Santiago. Rayos X
Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. S. Andrés 93-2.º Teléf. 2218 y 1599.
- J. M.ª Bermejo Goday**
Medicina y Cirugía del APARATO DIGESTIVO.—Rayos X
Horas de consulta: 11 a 1 y de 5 a 7
Rosalia Castro, 4
- M. Canosa Sánchez**
Oficial Médico de la Guardia Civil
MEDICINA GENERAL E INTERNA
Consulta: de 3 a 6, Teresa Herrera, 16
Teléfono, 3373.

ANUNCIOS POR PALABRAS

- Agencias**
AGENCIA Internacional, I. S. A. Informes privados, particulares, comerciales, pasaportes, billetes avión rapidísimos, documentaciones. Gestión general. Hospedajes lujosos, económicos. Aduana, 24 Madrid. EFICACES resultarán sus anuncios en Prensa, Cines, Radios, encomendándolos a Reclam. Santa Catalina, 33
- ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados. Oficinas. Estado. Ricardo Senan, Rodríguez. Procurador. Cantón Pequeño, 24.**
- Automóviles**
SE venden: Rubia Flat, 12 HP. nueve asientos, turismo Fiat Citroen y Ford, furgoneta reparto. Buen estado, precios interesantes. Teresa Herrera, 7 y 9.
- Avisos**
ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés 35, primero. Teléfono 1102.
- Compras**
ALHAJAS. Compro brillantes y objetos, oro y plata. Hernández. San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.
- Compramos**
COMPRAS toda clase muebles ropas y objetos. Plaza España número 26. Teléfono 3087.
- Demandas**
SE necesita muchacha para todo servicio, con informes. Razón esta Administración.
- RADIO 20 kilómetros**, no playa, deseo alquilar casa con huerta. Santa Catalina, 11, bajo. Teléfono 1532.
- NECESITO piso** sobre 400 pesetas. No importa comprar muebles, siendo barata la renta. Ofertas: Publicidad "Reclam", Santa Catalina, 33.
- SE necesita muchacha** de servicio con informes. Federico Tapia, 47. Portera.
- IMPORTANTE** firma necesita representante. Escribir, Rosell Avenida General Primo de Rivera 28. Barcelona.
- EL IDEAL GALLEGO** ofrece a usted sus Talleres de Artes gráficas y Foto grabado.

CUPON PRO-CIEGOS
NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER **595**

GABARDINAS TRINCHERAS REVERSIBLES
El mejor surtido
IZQUIERDO
SAN ANDRES 13
Teléfono 2367

Jeroglífico número 873

500

¿Por qué no empleas tu dinero? Solución al crucigrama de ayer:
HORIZONTALES.—1. Ha. Acá. Co. 2. Ufa. Era. 3. Botarates. 4. Roma nos. 5. Arábigo. 6. Asilo. 7. Coránicos. 8. Ir. Sen. Lo. 9. Enterases. 10. Na. Se. VERTICALES.—Chub. Ooten. 2. Afora. Orna. 3. Atorar. 4. Amásase. 5. Carabinero. 6. Anilina. 7. Estogof. 8. Gresa. Oles. 9. Loas. Usosa

- Traspasos**
TRASPASASE piso amueblado
Teléfono 1456.
- Varios**
SE venden vigas de pino de 10 metros de largo y 30 x 40 de grueso y tablas de pino tes, y pino rojo So. 19 y 21. Teléf. 1925.
- FABRICA** de muebles y carpintería en plena actividad, vendes en 300.000 pesetas. Informan: "Reclam", Santa Catalina, 33
- SE vende vapor** de 1600 metros, manga 340 y puntal 260, en perfecto estado. Más informes: Sauromán, S. A. Viviendas Protegidas, 1 Ferrol.
- BUCOYES** casa de 200 pesetas. Hospita. 31 Coruña.
- VENDO** baratos un coche nuevo moderno y una silla muy fuerte (Gómez Zamalloa 18-1.º 4 a 6 tarde). Se vende casa en el lugar de Amil (Cambre). Informes en la Administración de este periódico.
- PRESTAMOS** operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17 bajo.
- Testamentaria**
TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17 bajo.
- Tintorerías**
EN seis horas. Su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantiza, transacciones. Tintorería "Herouies" San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sucursal en Betanzos: Rodán, 34. En Carballo: Casa Silva.

No se celebrarán en Berlín las elecciones de noviembre

“No he firmado ni pienso firmar acuerdo alguno con Indalecio Prieto”, declara Gil Robles

Pero los soviets están perdiendo la iniciativa ante la firmeza occidental

BERLIN. CRONICA PARA “EL IDEAL GALLEGO”

El 14 de noviembre no se celebrarán elecciones municipales en Berlín, según estaba previsto, porque los soviets se niegan a cooperar en su preparación y prohíben incluso a las imprentas oficiales la tirada de impresos y carteles necesarios. Así tratan de impedir que por el resultado de una votación se advierta el innegable carácter antidruso de la primera ciudad alemana. Karshorst ha respondido también al cabo de un mes que no aprueba la creación de una zona neutral alrededor del edificio del Parlamento municipal, solicitada por la mayoría para evitar la repetición de los asaltos del populacho cada vez que se reúnen los delegados del Ayuntamiento en el sector soviético. Con semejante actitud mantienen los rusos en precaria situación la política de las autoridades alemanas en Berlín, fomentan el proceso de división emprendido y colocan a los occidentales ante el problema de continuar con el desbarajuste actual o terminar por resignarse a aceptar un doble magistrado, como aceptaron a contrapelo la doble Policía.

La crisis se mantiene en Berlín, por ello, estacionaria, es decir, levemente inclinada a favor de los soviets, para quienes trabaja todo el tiempo que pasa sin modificación del presente estado de cosas en la ciudad donde aún mantienen la iniciativa. Se gradúa ésta en la tranquila soviétización progresiva del país bajo su dominio y la continuación del hostigamiento incesante a las posiciones de occidente. El general Druwin, subponente de Kolifor, acusa a los anglosajones de contravenir las normas de vuelo 742 veces en cuarenta días, mientras los cazas soviéticos “York” se pasean peligrosamente por los corredores aéreos y uno de ellos llega incluso a fingir un ataque contra un avión de pasajeros británico, mientras su compañero se acerca a menos de sesenta metros del transporte pilotado por el vicemarciscal de la RAF, Bennet. Además, han denunciado a los muchachos que regularon la maquina del tetramotor “York” a un piloto como recuerdo del día número 100 de existencia del puente aéreo, basándose en que el aeromodelismo se halla prohibido en Alemania por considerarse parte de la instrucción preliminar preparatoria. Semejantes niñerías no alteran el curso del abastecimiento aéreo de Berlín, a cuyo sistema se ha agregado una nueva base en la trizona, el aeródromo de Fuchs-Battel.

La iniciativa en la guerra fría parece desde Berlín que ya no está tan segura en manos soviéticas y va a ir pasando en un próximo futuro al campo anglosajón. Tal es la primera reacción en algunos círculos ante el desarrollo de la Conferencia de la ONU en París; primero, cede Vichinsky en las cuestiones atómicas, luego se limita en el Consejo de Seguridad a discutir la competencia del mismo para estudiar el caso de Berlín y, por último, envía Moscu una nota en la que se abre las puertas a la continuación de las negociaciones en el Consejo de los ministros de Asuntos Exteriores, después que Sokolowski publicó una extensa declaración acusatoria pero no violenta, para justificar su conducta en Berlín. A quienes ven en todo ello un repliegue soviético se les apunta que bien puede tratarse de mera maniobra de diversión y una nueva afluencia del Kremlin, pero sin dar razón a unos ni a otros, existe una realidad: la nueva actitud de los Soviets les hace pasar de ser actores al papel de víctimas, posición siempre más débil. Mientras la discusión se mantenga además dependiente de la buena o mala voluntad de la Unión Soviética, corchaba ésta el bacalao por decirlo así y, al pasar la cuestión a la ONU pierde el Kremlin las riendas del problema, que trata de recuperar en la conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores, cuya propuesta de convocatoria ya significa un paso atrás del afán del diálogo y comenzar la conversación. Parece evidente, pues, que aunque no haya repliegue ruso, puede hablarse de freno y la ventaja de los occidentales consiste en que, ganado el parón gracias a su firmeza, pueden ahora negarse a continuar el juego ruso y empujar a su vez obligando a Moscu a seguir adelante hasta liquidar la última consecuencia sin darle tiempo a reorganizar las premisas. Todo esto no

son más que especulaciones de una ciudad que no es sujeto activo sino pasivo de los acontecimientos internacionales; pero los berlineses como los soviéticos mismos, a la luz de la creación del Estado Mayor occidental con la uniformidad de armamento y las disposiciones de rearme anglosajonas, ven que para los occidentales la cosa va de veras y que la firmeza aparente no se trata de un mero farol político. El síntoma más claro de la disposición occidental de luchar por su razón con todos los medios es, más que todas las declaraciones oficiales, la distribución a la tropa americana de ocupación de un “Informe sobre Alemania” en el que se exponen los planes de la Unión Soviética acerca del país vencido. En este folleto, que recuerda las publicaciones yanquis durante la guerra para aclarar al combatiente la razón de su lucha, convencerle de su justicia y enardecer su moral, se explica que la Unión Soviética intenta impedir la reconstrucción de la economía germana y la aplicación eficaz del plan Marshall. Cuanto más se hunda Alemania, más facilidades tendrá Rusia de pescar en río revuelto por haber agitación revolucionaria y enfermedad que permitirían obtener el dominio y control absoluto del vencido, por el Kremlin en perjuicio de la paz del mundo civilizado.

LUIS LOPEZ BALLESTEROS.

El Ministro de Educación presidió la apertura de curso en la Universidad de Sevilla

Inauguración del Colegio Mayor ‘Hernando Colón’

SEVILLA 7.—El Ministro de Educación Nacional, D. José Ibáñez Martín, ha presidido, en la capilla de la Anunciación, de la Universidad Hispalense, la apertura del curso académico. El acto ha revestido extraordinaria solemnidad. Ocuparon sillas de honor el Almirante Bastarreche, que ostentaba la representación del Ministro de Marina, Almirante Regalado; todas las primeras autoridades de Sevilla; el doctor Castrillo Aguado, que representaba al Cardenal Segura; el ministro peruano de Marina, contralmirante Sr. Melgar; los Directores generales de Enseñanza universitaria y profesional y técnica, y el jefe nacional del SEU. La parte central de la capilla estaba totalmente ocupada por comisionados de la Marina representadas en los actos centenarios. El acto comenzó con un discurso del jefe nacional del S. E. U. señor Del Moral, que analizó las tareas de la juventud universitaria encuadrada en el SEU, afirmando que ha asimilado sin esfuerzo el nuevo estilo de vida, expresión de una realidad histórica, para su mejor servicio a España y a la cultura. Después, el catedrático de la Facultad

LISBOA, 7.—A las cuatro y media de esta tarde, el político español don José María Gil Robles recibió al corresponsal de la Agencia Efe en esta capital.

Entrado el señor Gil Robles por el periodo español de un telegrama de la Agencia Reuter, de Londres relativo a un acuerdo entre el señor Gil Robles, en nombre de los monárquicos españoles, e Indalecio Prieto en nombre de los socialistas acuerdo hecho público, según parece, por el Foreign Office, el señor Gil Robles, con indignación desmintió de una manera formal y categórica que hubiera firmado acuerdo alguno con Prieto o con otro político cualquiera.

El Conde de Barcelona no ha hecho abdicación de sus derechos

LISBOA, 7.—La Secretaría de S. A. R. el Conde de Barcelona ha rogado a la Prensa la publicación de la siguiente nota: “Es absolutamente falso cuanto algunos periódicos o agencias vienen propagando con respecto a que con motivo de la educación en España del Príncipe don Juan Carlos, hijo de S. A. R. el Conde de Barcelona, haya éste hecho la menor abdicación de cuantos derechos le corresponden, como heredero de S. M. don Alfonso XIII.”—(EFE).

de Derecho de la Universidad de Sevilla, D. Ramón Carande Tovar leyó el discurso de apertura, en el que estudió la vida y la obra de Ramón y Cajal.

El Ministro de Educación Nacional, Sr. Ibáñez Martín, pronunció un documentadísimo discurso, que fué escuchado con religioso silencio y creciente atención. Se hizo por los seis alumnos de las facultades, conforme a esa vieja práctica docente, el acto de apertura del curso académico y, después, fueron distribuidos los premios escolares extraordinarios.

Al terminar la trascendental y brillante ceremonia, le fueron rendidos los honores de ordenanza al Ministro; en la misma forma que a su llegada. El Sr. Ibáñez Martín con las primeras autoridades y representaciones se trasladaron al sector Sur de la antigua exposición, donde ha sido levantado el colegio mayor universitario “Hernando Colón”, que quedó oficialmente inaugurado. El citado colegio mayor está magníficamente orientado y sus servicios docentes le convierten en uno de los primeros centros de España en su género.

Agregó: “Me alegro de conocer el texto de este telegrama, que desconocía, para tener así ocasión de desmentir violentamente este infundio. Le autorizo a usted para que por mediación de su Agencia haga el desmentido en mi nombre. Yo no he firmado nada con nadie.”—(EFE).

LISBOA, 7.—El corresponsal de la Agencia Efe ha vuelto a visitar en su domicilio, en las primeras horas de la noche, a don José María Gil Robles, por el que quería añadir alguna nueva declaración a sus palabras de esta tarde. El señor Gil Robles insistió en desmentir las aseveraciones dichas públicas en Londres por un supuesto portavoz del Foreign Office, y dictó las siguientes palabras:

“La noticia es totalmente falsa. No he firmado ni pienso firmar acuerdo alguno con Indalecio Prieto ni con ninguna otra persona. Estoy totalmente apartado de las actividades políticas y no quiero que ni nada ni nada me mezcle en ellas.”—(EFE).

La guerra contra Rusia parece inevitable dice un consejero de Marshall

DURHAM (Nuevo Hampshire - Estados Unidos). 7.—Uno de los más importantes consejeros de Marshall en materia de política alemana, Paul Saltzman, declaró que acaso no pueda el pueblo norteamericano evitar la guerra con Rusia a propósito de Berlín, pues, a pesar de sus deseos de paz, Estados Unidos y sus asociados sólo pueden hacer lo posible por mantenerla en forma compatible con la justicia y el honor. Afirma que la política soviética no se basa en un auténtico espíritu de reciprocidad y cooperación sino en el dogma de que el conflicto entre el comunismo y el resto del mundo es inevitable y que de él debe salir uno de los dos bandos.—(EFE).

EFFECTIVOS MILITARES
NUEVA YORK, 7.—El corresponsal en Washington del “New York Times” comunica que, según círculos competentes de la capital norteamericana, los efectivos activos de Asia y sus satélites ascienden a cinco millones doscientos mil hombres.

La Unión Soviética podría suministrar ella sola cuatro millones de hombres. Los países no comunistas de Occidente, incluyendo a Estados Unidos, reúnen en total 4.400.500 hombres en servicio activo. Estos números añaden el corresponsal—no se refieren a las fuerzas aéreas ni a las navales.—(EFE).

CRONICA DE NUEVA YORK

(CONTINUACION DE PRIMERA)

cambio, a pesar de la visita del senador Gurney al general Franco, y de sus declaraciones sobre una inmediata reanudación de relaciones más amistosas. Al mismo tiempo que por un oficial del Departamento de Estado se hacían tales declaraciones, el “New York Times” estaba componiendo una información exclusiva de París afirmando que el secretario de Estado, Marshall, había propuesto a Bevin y Schuman que se gestionase de la Asamblea de la ONU la rescisión del acuerdo adoptado en 1946, por el cual se recomendó la retirada de los jefes de misión diplomática de España, la misma información añade que ambos, Bevin y Schuman, se mostraron dudosos en patrocinar tal acción debido a antagonismo que podría provocar en los partidos laborista británico y socialista francés, ya que fué bajo la presión de los comunistas y socialistas franceses que se acordó el cierre de la frontera española. Simultáneamente el “New York Times” reproduce

otro telegrama de Madrid publicado en el “Daily Mail” de Londres, adjudicando al senador Gurney la declaración de que España, a cambio de su cooperación militar, podría pedir su admisión en la ONU, su inclusión en el plan Marshall y su pleno reconocimiento diplomático. Todo esto unido a las fuertes declaraciones de Gurney a su llegada a Washington han dado lugar a que las informaciones sobre España ocupen gran espacio en todos los periódicos. Hasta el “Daily Worker”, comunista, por primera vez en su historia, ha sido respetuoso con el general Franco. En vez de las bestiales caricaturas que acostumbraba, hoy ha publicado un retrato del Generalísimo, uno de los mejores, sin incluir ningún insulto. Es decir, hasta el “Daily Worker” admite hoy que el ingreso inmediato de España en la comunidad de las naciones occidentales es ya un hecho indiscutible. ¿Qué ha pasado aquí? Sin duda, lo que tenía que pasar.

MANUEL CASARETA

Rasgos

LA VAMPIRESA ES YA ABUELITA

LOS ingenuos espectadores del cine solamos identificar a nuestros actores predilectos con los papeles que habitualmente representan. Cary Grant, es el despreocupado vividor; Mirna Loy, la adorable casadita; Peter Lorre, el depravado; Boris Karloff, el monstruo; Diana Durbin, la alegre locuela.

Afortunadamente para ellos, la verdad de sus vidas no suele coincidir con el aspecto artístico de sus personalidades, lo que se encargan de ocultar cuidadosamente sus agentes de propaganda.

A veces, a pesar de todo, la tupida malla publicitaria se entrecubre y a su través nuestra mirada inocente descubre el centelleo auténtico de las estrellas cinematográficas. Por eso venimos a saber ahora que Marlene Dietrich es ya abuela.

¿Pero no era Marlene la vampiresa? ¿La mujer fatal que pasaba como un tifón por las vidas de los hombres, asolándolos, dejándolos quemados con su abrasador aliento? ¿No era ella misma como una de esas siniestras flores de artificiosa belleza cuyo aroma envenena?

Si de algún artista hubiéramos juzgado la identidad entre la vida y la obra; entre la verdad y la ficción, habría sido de la rubia fatal, de la Marlene de nuestros sueños de adolescencia. Su belleza altiva, su andrógina figura, el hielo quemador de sus ojos rasgados, la crueldad de su boca fina, ¿eran mentira? Y si eran verdad ¿no eran el retrato exacto, fiel, paradigmático de la vampiresa? Pues no: Marlene, lejos de las luces falsas de los estudios ha sabido vivir en esa plenitud hermosa de la mujer sencilla para la que no existe más fatalidad que la de enamorarse un día y por ese amor ofrecer al mundo el tributo generoso de un hijo.

Como los años pasan, la hija de Marlene—lejos de las cámaras tomavistas, a hurtido de los reporteros gráficos—creció, se hizo mujer, se enamoró y cuando su madre, la fatal Marlene, sigue todavía mintiendo esos amores letales del cine, que nos asustan y nos atraen a los ingenuos burgueses que los contemplamos con asombro, ha tenido un hijo a su vez.

Marlene Dietrich es, pues, abuela. Una abuela de cuarenta y cuatro años, bella y juvenil, a lo que desde ahora veremos, con escéptica sonrisa, jugar en la pantalla el convencional artificio de sus armas de mujer fatal.

L. L. S.

Tropas que rendirán honores a Martín Artajo, en Buenos Aires

BUENOS AIRES, 7.—Dos compañías de Aviación y un Regimiento motorizado rendirán honores al ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, a su llegada al aeródromo de Morón, según ha dispuesto el ministro argentino de la Guerra, señor Sosa Molina.

La orden dispone también que una compañía motorizada y el Regimiento de Granaderos de San Martín rindan honores al señor Martín Artajo en la Catedral el día 11 del corriente, con ocasión del homenaje del ministro español en la tumba del libertador.

Una escolta motorizada acompañará al automóvil del ilustre huésped español, en la tarde del mismo día, desde su residencia oficial a la Casa Rosada cuando asista a la vista al presidente Perón.—(EFE).

LA CRUZ DE HONOR DE SAN RAIMUNDO DE PENAFORT, AL PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA TERRITORIAL DE LA CORUÑA

MADRID, 7.—El “Boletín Oficial del Estado” publicará mañana, entre otras las siguientes disposiciones: Presidencia del Gobierno.—Decreto por el que se encarga del ministerio de Asuntos Exteriores, por ausencia del titular, el ministro de Justicia.

Justicia.—Orden por la que se concede la Cruz de Honor de San Raimundo de Peñafort a don Luis Rubio Usera marqués de Caballero, Presidente de la Audiencia Territorial de La Coruña.—(CIFRA).